

二細却市場

A 17 - A20

华声财经

BUSINESS NEWS

现象 入冬后,巧克力价格一路上涨,长沙市场表现并不明显。

分析 西非埃博拉疫情引发的蝴蝶效应,可能明年才会显现。

调查

市面上九成巧克力是外资品牌,涨价因"层层加价"。

圣诞还有蛮久, 巧克力已涨一成

埃博拉疫情造成今年非洲可可豆减产,明年巧克力会因此再涨20%



进入冬天,又到了巧克力的销售旺季。不过,一则巧克力因"埃博拉"要涨价的消息让吃货们不禁捏紧口袋。

三湘都市报记者通过走访长沙市场 发现,今年以来,巧克力的价格确实有所 上涨,业内人士称,可可豆减产涨价在终端 的效应要到明年才会体现出来,到时巧克 力或将上涨20%。

长沙巧克力涨价

因为埃博拉疫情的影响,今年非洲可可豆的产量大幅下滑,以致价格上涨。

全球两大巧克力制造商玛氏和百乐 嘉丽宝警告称,全球巧克力市场正处于50 年来最严重的"巧克力赤字"状态。

另据英国普华永道国际会计事务所消息,今年9月可可豆的价格比去年同期上涨了大约30%。

【调查】11月25日,记者通过走访长沙家乐福、沃尔玛、华润万家V+等超市了解到,德芙、脆香米、费列罗、好时等品牌销售

据超市的促销员介绍,此番可可粉价格上涨在终端价格上还未体现,但是今年以来,很多品牌的巧克力通过提价或者"瘦身"的方式涨价了。

据介绍,重43克的德芙巧克力条,往常是6元一个,现在因口味的不同,已经涨到7元到8元之间不等。费列罗3粒装的,从8.8元涨到了9.5元。重120克的脆香米也从13元/袋涨到了14.7元/袋。

明年可能还会涨

多名巧克力爱好者表示,近几年,巧克力价格虽然有所上涨,但涨幅都不算大。然而,巧克力的重量却在不断缩水。

商务部网站资料显示,日本明治和森永制果曾在7月起对巧克力排块等商品实施减量维持原价的"隐性涨价"措施。明治牛奶巧克力从55克减为50克。森永也将把"巧克力球"等14种商品减量4%至8%。江崎格力高9月起对"杏仁夹心巧克力"等商品出货减量约6%至8%。乐天(LOTTE)也从8月起对8种商品减量约10%至26%。

【观点】今年,巧克力的提价与埃博拉 无关,但是并不意味着没有影响。"原材料 价格到零售终端,需要一定的缓冲期。"长 沙美味人生法式西点店老板彭程在法国 学了很多年的西点。她说制造1公斤的巧克 力需用约400粒可可豆。

"市面上大家吃到的都是巧克力糖果。"彭程说,正宗巧克力需要的90%以上的原材料是可可粉与可可脂,"可可脂的品质直接关系到巧克力的品质。"彭程说,可可脂的价格比可可粉贵很多,但是都需要以大量的可可豆为原材料。"若是可可豆减产,价格上涨,肯定会影响到巧克力的价格,明年巧克力肯定会涨价。"彭程说。

某业内人士介绍,在六七年前,西非战乱曾导致可可豆大量减产,过了半年左右,各大品牌巧克力的价格就陆续上涨了20%左右,"所以,埃博拉效应估计要到2015年才会显现。"

■记者 侯小娟



11月25日,长沙Hishop悦方店,市民在食品柜台选购巧克力。

记者 田超 摄

行业观察

巧克力 被外资围城

在长沙各大超市的货架上,五颜六色的巧克力让吃货们垂涎欲滴,他们每年在这上面的金钱投入也不少。

长沙市民王静是一名巧克力爱好者,"每当有人出国,都会叫他们带一些当地的巧克力回来,每年花在巧克力上的钱都有好几千。"王静说每每到了冬季,巧克力都是按斤买的。

像王静这样的巧克力爱好者,长沙并不少,而这个群体无疑也给这个市场带来很大的消费体量。但是,人们不知道的是,现在超市里的各大巧克力品牌,90%以上属于外资品牌。德芙、好时、费列罗、力士架、脆米香等,无一例外。

在家乐福超市,国产品牌就只有金帝和梁丰;在华润万家v+,国产品牌只有金帝和上海百诺。

据了解,目前,巧克力销量最大的仍属玛氏集团,占据的货架位置也最多。玛氏旗下有德芙、脆米香、力士架、m&m等品牌。"年轻人比较喜欢德芙,小朋友喜欢脆香米和m&m。"超市的促销员说。

价格方面,外资品牌比 内资品牌要贵得多。记者看 到,国产品牌金帝巧克力70 克,售价为9.5元。而日本的明 治特浓牛奶巧克力,75克需 要15.5元;马来西亚的倍乐思 巧克力,重50克,需要12.9元。

资料数据显示,目前,德 芙、吉百利、好时和金帝四个 品牌占据了中国高端巧克力 市场70%以上的份额,其中 内资品牌就只有金帝一个。

数据分析

进口巧克力凭什么贵?

同样一款产品,国产的和原装进口的,价格相差总是令人咋舌。以净含量60克的日本明治雪吻巧克力为例,日文包装(原装进口)的标价是29元,国产包装颜色、口味都相同,但是售价只要18元。

以一款重120克的倍 乐思烘焙杏仁夹心巧克力 为例,长沙市面售价为人 民币39.9元。而在泰国工作 过的长沙市民朱小欧告诉 记者,在泰国,同款巧克力 折合人民币只要11元。

"巧克力的关税税率 是8%,增值税率为17%,不 收取消费税。"长沙海关关 税处税收征管科科长李磊 介绍说。

贵在层层加价——若假设上述泰国巧克力的报关价格为12元,那么按照纳税比例,则需要在海关处交纳3.16元的税钱,总成本为15.16元。但是,现在长沙所售市价却是39.9元。

"除开成本、税钱,还 有运费、人工费、代理费等 各种费用都得摊在成本价 里。"某进口食品店的店长 说,经手经销商越多,价格 就会越高。



"关爱母亲圆梦 行动"赴永州

11月14日,"福彩公益金温暖2014——关爱母亲圆梦行动"栏目组在永州市福彩中心的配合下,前往永州市道县高车村开展慰问活动,为获得湖南福彩"关爱母亲圆梦行动"资助的周仁兰老人捐赠资金1万元。

周仁兰67岁。8年前,一 场意外使她失去了儿子,不 久因生活困难, 儿媳离家出 走。老伴也撒手而去,只剩下 周仁兰老人拉扯着三个孙 子、孙女。全家的生活主要靠 低保维持。今年7月,湖南福 彩启动"关爱母亲 圆梦行 动",周仁兰老人的邻居在县 城的福彩投注站看到宣传海 报后,就帮忙报了名。经审核 筛选,11月,湖南福彩决定对 周仁兰等10余名生活困难的 母亲进行资助, 以帮助她们 实现最质朴的梦想。在接到 慰问金后,周仁兰老人十分 感动,连声说:"感谢福利彩 票的帮助,谢谢大家帮助我 渡过生活难关!"

"福彩公益金温暖 2014——关爱母亲圆梦行动"公益活动自今年7月启动以来,全省各地申请帮助圆梦的报名母亲逾200人,经审核筛选,湖南福彩陆续对部分具有代表性的活动对象进行了资助圆梦。本周,"福彩公益金温暖2014——关爱母亲圆梦行动"活动小组还将走进永州、张家界等地,为更多的贫困母亲圆梦。

■何海平 唐志刚



港海(天津)建设股份有限公司 1610.5684 万股股份转让公告

我所受湘江产业投资有限责任公司(以下简称"湘江产业投资公司")的委托,对港海(天津)建设股份有限公司(以下简称"港海建设公司")1610.5684 万股股份发布转让公告。

一、标的企业基本情况:

港海建设公司成立于 2009 年 4 月 17 日,位于天津东疆保税港区美洲路一期封关区内联检服务中心六层 6026-66,注册资本为人民币 1022419318 元整,其中湘江产业投资公司持有 1610.5684 万股股份。公司经营范围:港口与航道疏浚工程;吹填造地工程;水工工程;港口建设、土石方工程;道路施工工程;船舶及设备维修;船舶代理;船舶及其设备配件销售;船舶及设备租赁;建筑工程施工;地基处理;钢结构工程;船舶设计、建造工程(以上范围内国家有专营专项规定的按规定办理)。

根据中 迪城资产评估有限公司出具的中通评报字【2014】第 326 号资产评估报告书,以 2013 年 12 月 31 日为评估基准日,港海建设公司经评估的净资产为人民币 752132.08 万元。

目前,湘江产业投资公司拟将其所持港海建设公司1610.5684万股股份进行转让,转让行为已形成内部决议并经湖南省国资委批准。评估报告结果已经备案。

二、挂牌价格:人民币 14117.8082 万元。 三、联系方式:王女士 0731-84178669 唐女士 0731-84178680

四、其他需披露的事项、付款方式等详细信息请登录湖南省联合产权交易所网站:www.hnaee.com。

湖南省联合产权交易所 2014年11月26日